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ІНВЕСТИЦІНИЙ МЕХАНІЗМ ПУБЛІЧНОГО УПРАВЛІННЯ ПІД-

ВИЩЕННЯМ РІВНЯ АДАПТИВНОСТІ ЕНЕРГЕТИЧНИХ СИСТЕМ 

 

INVESTMENT MECHANISM OF PUBLIC ADMINISTRATION OF 

INCREASING OF THE LEVEL OF ADAPTABILITY OF ENERGY 

SYSTEMS 
 

У статті здійснено формування інвестиціного механізму публічного управ-

ління підвищенням рівня адаптивності енергетичних систем. Зокрема, виокрем-

лено принципи додавання нових елементів та взаємозв'язків до національної енер-

гетичної системи. На основі дослідження виділених факторів, що забезпечують 

адаптивні властивості енергетичних систем, а також сформульованих принци-

пів додавання нових елементів та взаємозв'язків до національної енергетичної си-

стеми були виділені такі основні напрями позитивного впливу інвестицій на ада-

птивні властивості енергетичних систем. 

Ключові слова: публічне управління, інвестиційний механізм, енергетична 

система, адаптивність, інвестиційний проєкт. 

 

The article is devoted with the formation of an investment mechanism of public 

administration of increasing of the level of adaptability of energy systems. In particular, 

the principles of adding of new elements and interconnections to the national energy 

system are highlighted. Based on the study of the selected factors that ensure the 

adaptive properties of energy systems, as well as the formulated principles of adding of 

new elements and relationships to the national energy system, the following main areas 

of positive impact of investments on the adaptive properties of energy systems were 

selected. 

Keywords: public administration, investment mechanism, energy system, 

adaptability, investment project. 

 

 

Постановка проблеми. Інвестиції виступають необхідним ресурсом, 

що забезпечує поступальний розвиток та трансформацію національної енер-

гетичної системи, що, відповідно, призводить до зростання її адаптивних 

властивостей. Саме завдяки інвестиціям відбувається модернізація та рест-

руктуризація енергетичних систем, що сприяє їх адаптації під нові умови 

функціонування та створенню фінансових і технічних резервів.  
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Ступінь впливу кожного конкретного інвестиційного проєкту на рі-

вень адаптивності енергетичної системи залежить від інтегрованості нового 

об'єкта в національну енергетичну систему, кількості етапів перетворення 

енергії, що зачіпаються, рівня використання нових енергоефективних тех-

нологій, масштабів здійснюваних капіталовкладень тощо. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Питання формування ко-

мунікацій в закладах освіти досліджували численні вчені та практики, зок-

рема, С. Крисюк, В. Микитенко, А. Шевченко та ін. Однак механізми публі-

чного управління в зазначеній сфері в сучасних реаліях все ще залишаються 

недостатньо розробленими.   

Постановка завдання. Враховуючи описану вище актуальність теми 

дослідження, метою статті є формування інвестиціного механізму публічно-

го управління підвищенням рівня адаптивності енергетичних систем. 

Для досягнення поставленої мети в роботі вирішуються наступні за-

вдання: 1) виокремити принципи додавання нових елементів та взаємозв'яз-

ків до національної енергетичної системи; 2) виділити характерні риси пуб-

лічного управління великомасштабними інвестиційними проєктами; 

3) сформулювати критерії оцінки інвестиційних проєктів з погляду ефекти-

вності їхнього впливу адаптивні властивості енергетичної системи. 

Виклад основного матеріалу. На основі дослідження виділених факто-

рів, що забезпечують адаптивні властивості енергетичних систем, а також сфо-

рмульованих принципів додавання нових елементів та взаємозв'язків до націо-

нальної енергетичної системи були виділені такі основні напрями позитивного 

впливу інвестицій на адаптивні властивості енергетичних систем [1; 3]. 

1. Збільшення виробничої потужності енергетичної системи загалом. 

Створення нових виробничих елементів системи за інших рівних умов збі-

льшує виробничий потенціал системи загалом і дозволяє покривати більший 

попит на енергоносії. Наприклад, в електроенергетичних системах кожен 

новий інвестиційний проєкт, що створює нові генеруючі потужності, збіль-

шує загальну потужність електрогенеруючої системи і дає можливість пере-

розподіляти потужність, що видається споживачам електростанціями всере-

дині електроенергетичної мережі. 

Зростання виробничих потужностей визначає зростання ринкової про-

позиції енергетичних ресурсів, що у довгостроковій перспективі є необхід-

ною умовою здійснення економічного зростання, що призводить до зрос-

тання попиту на енергетичні ресурси [4; 6]. 

2. Збільшення резерву потужності. Проєкт капіталовкладень з будів-

ництва нових виробничих об'єктів може передбачати створення резерву по-

тужності покриття стрибкоподібного зростання попиту на енергоресурс. І 

тут сумарний запас резервної потужності всієї енергетичної системи, куди 

входить новий промисловий об'єкт, зросте, збільшуючи, своєю чергою, і 

адаптивність цієї системи. Сумарний запас резервної потужності системи є 
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важливим фактором забезпечення адаптивності системи до змінних умов, 

оскільки саме резервна потужність може бути використана у наступних кри-

тичних ситуаціях: 1) у разі аварії одного із виробничих елементів системи; 

2) при виході нові ринки збуту; 3) при забезпеченні потреб економіки, що 

різко зростають, в енергоресурсі [2; 5]. 

3. Відновлення основних фондів енергетичної системи. Будівництво 

нових виробничих потужностей оновлює парк обладнання, що використову-

ється в енергетичній системі загалом. Оскільки нове обладнання, як прави-

ло, більш ефективне (менш витратне на одиницю продукції, більш екологіч-

но безпечне, підтримує більшу кількість режимів роботи, запускається шви-

дше, довговічніше тощо) і є адаптивнішим до змінних умов (за рахунок 

більш швидкого запуску, більш компактного розміру, більшої безпеки та 

надійності в роботі), то оновлення основних фондів енергетичної системи 

збільшує її адаптивність. Ця обставина особливо актуальна для України че-

рез сильне старіння основних фондів енергетичних об'єктів [1; 5]. 

4. Збільшення економічної ефективності функціонування енергетичної 

системи. Чим ефективніша енергетична система, тим більше вона адаптивна 

до мінливих зовнішніх умов, оскільки, по-перше, дохід від функціонування 

енергетичної системи може бути резервом, що використовується на адапти-

вні заходи, а по-друге, висока економічна ефективність залучає нові інвес-

тиції, які, у свою чергу, сприятимуть підвищенню її адаптивності [2; 3]. 

5. Розширення ринків збуту. У деяких випадках великомасштабні ін-

вестиційні проєкти можуть бути пов'язані з виходом енергетичних компаній 

на нові енергетичні ринки. У цьому випадку невизначеність функціонування 

енергетичної системи, пов'язана з волатильністю енергетичних ринків, зме-

ншуватиметься за рахунок диверсифікації ринків збуту, а адаптивність енер-

гетичної системи загалом збільшуватиметься за рахунок можливого її пере-

орієнтування за певних змін з одних ринків збуту на інші [2; 4]. 

6. Розвиток інфраструктури. Будівництво нових промислових об'єктів 

супроводжується розвитком виробничої інфраструктури, що підвищує адап-

тивність енергетичної системи. Ця обставина є особливо актуальною для 

електроенергетики, де будівництво нової електростанції супроводжується 

розвитком електричних мереж, які збільшують адаптивність електроенерге-

тичної системи в цілому за рахунок, з одного боку, збільшення пропускної 

спроможності мереж, а з іншого,   ̶ розширення можливостей підключення 

нових споживачів електроенергії до мереж [1; 3]. 

7. Зміна частки інерційних елементів у енергетичній системі. Велико-

масштабні інвестиційні проєкти можуть змінювати рівень адаптивності ене-

ргетичної системи з допомогою зміни у структурі активів частки інерційних, 

немобільних елементів. Прикладом інерційних елементів можуть бути доро-

гі газопроводи, що вимагають великих постійних витрат, але обмежують 

ринки збуту. Зниження частки інерційних елементів у структурі активів веде 
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до зростання рівня адаптивності енергетичної системи за рахунок зменшен-

ня часу, необхідного для підстроювання системи до нових умов [5; 6]. 

Зазначені напрями позитивного впливу інвестицій на адаптивні влас-

тивості енергетичних систем були виділені на основі аналізу принципів до-

давання нових елементів та взаємозв'язків до національної енергетичної сис-

теми з метою підвищення її адаптивних властивостей. За підсумками виді-

лених напрямів можна запропонувати критерії оцінки інвестиційних проєк-

тів з погляду ефективності їхнього впливу адаптивні властивості енергетич-

ної системи. 

У реальних умовах у різних інвесторів будуть різні уявлення про май-

бутні зміни. Діапазон уявлень про майбутні зміни буде тим більш вузьким, 

чим доступнішою для учасників фондового ринку буде інформація про 

проєкт. Ступінь зміни ринкової капіталізації компанії внаслідок негативного 

чи позитивного ставлення учасників ринку до реалізації великомасштабного 

проєкту можна оцінити експертним методом. Декілька експертів, які не бе-

руть участі у розробці проєктних матеріалів, повинні незалежно один від 

одного надати прогнози зміни чистого прибутку від періоду до періоду в ре-

зультаті реалізації проєкту. Підставивши отримані дані у спеціальну форму-

лу, можна отримати кілька значень очікуваних змін капіталізації, у тому чи-

слі шляхом розрахунку середньої можна обчислити очікувану зміна капіта-

лізації підприємства [1; 4]. 

Для аналізу механізму впливу інвестицій на рівень адаптивності енер-

гетичних систем необхідно розрізняти загальний потік сукупних інвестицій 

у паливно-енергетичному комплексі та окремі великомасштабні інвестицій-

ні проєкти. Зокрема, до великомасштабних відносяться інвестиційні проєкти 

з такими характерними рисами: 1) значність обсягів інвестування та трива-

лість термінів реалізації; 2) значний вплив на фінансово-економічний стан 

компанії-реалізатора та на її ринкову капіталізацію; 3) висока соціальна, по-

літична й економічна значущість для галузі, регіону та країни в цілому; 

4) наявність ефекту зворотного зв'язку. Щодо паливно-енергетичного ком-

плексу, то до цих особливостей додаються: значний вплив на екологію та 

висока невизначеність цін на енергоносії, зумовлена лібералізацією ринків 

та посиленням зовнішньоекономічних зв'язків [2; 5]. 

Висновки. Таким чином, інвестування в паливно-енергетичний ком-

плекс є стратегічним, довгостроковим вкладенням коштів, у якому часовий 

інтервал, який розділяє час початку реалізації проєкту до часу запуску осно-

вного виробництва, є значним. Це накладає певні труднощі на процес про-

гнозування майбутніх макроекономічних та техніко-економічних показни-

ків. Виникає проблема вибору оптимального часу запуску проєкту. Трива-

лість термінів реалізації проєктів створює великі труднощі у прогнозуванні 

майбутніх основних техніко-економічних показників, таких як попит та ціна 

на енергоносії, що пояснюється складністю самої процедури прогнозування. 
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